

Повышаем качество профессиональной подготовки студентов

Сегодня перед образовательным пространством стоит задача не только качественно развить международную академическую мобильность, но и наполнить её конкретным содержанием, тесным научно-техническим сотрудничеством, общими гуманитарными академическими проектами и программами.

С 13 по 16 марта впервые в БГАТУ в рамках международной академической мобильности проводилась очная зимняя школа «Логистика и маркетинг: современные реалии и перспективы». Участниками программы стали 13 студентов из Тамбовского государственного технического университета (руководитель д.э.н., профессор Бондарская Т.А.), Рязанского государственного агротехнологического университета имени П.А. Костычева (руководитель Евсеева М.В., начальник международного отдела), Российского государственного аграрного университета – МСХА имени К.А. Тимирязева, 15 студентов факультета предпринимательства и управления БГАТУ.

В день открытия международной школы представители от каждого университета выступили с презентациями и видеороликами, в ходе которых студенты смогли познакомиться со структурой и организацией учебного процесса каждого учреждения образования.

Затем ведущие учёные провели лекции и практические занятия. Бондарская Т.А., профессор, д.э.н. ТГТУ, прочитала лекцию «Международные маркетинговые коммуникации». Шкляров А.П., к.с.-х.н., доцент БГАТУ, выступил с лекцией «Влияние глобального изменения климата на мировое и региональное сельское хозяйство». Козлов В.В., зав. сектором БЕЛНИИ «ТРАНСТЕХНИКА», увлёк студентов ролевой игрой «История и современные тенденции национальной логистики». Косова А.Л., зав. кафедрой БГАТУ, к.э.н., доцент, нашла наилучшие маршруты транспортировки грузов в логистической бизнес-игре. Бондарская О.В., к.э.н., доцент ТГТУ, провела мастер-класс: «Скажем коррупции: нет!».

В процессе учебных занятий студенты задействовали знания сразу из всех изучаемых дисциплин: логистики, маркетинга, менеджмента, экономики, правоведения и многих других направлений.

Второй день имел практикоориентированную направленность. Участники образовательной программы под руководством старших преподавателей Сыровкаш Н.А., Станкевич И.И. посетили филиал кафедры информационного менеджмента, маркетинга и учёта ЗАО «МАЗ-МАН». В ходе практических занятий заместитель директора по маркетингу Хорошун Н.В., к.э.н., ознакомил студентов с особенностями технологии производства, технологическим оборудованием процесса производства автомобилей, пояснил маркетинговую стратегию предприятия.

Продолжением дня стало посещение, организованное деканом ФПУ Бондарь С.В., логистического центра «21 век», который осуществляет комплекс услуг логистики третьего поколения (3PL), а именно услуг ответственного хранения, транспортной и закупочной логистики. Мастер-класс по складской логистике провел директор организации.

На следующий день в рамках патриотического воспитания для участников программы была организована экскурсия по новой му-



зейной экспозиции и по территории мемориального комплекса «Хатынь». Старший преподаватель Исаченко Е.М. и студенты возложили цветы к Вечному огню, почтили минутой молчания память соотечественников, погибших в годы Великой Отечественной войны.

В этот же день студенты выступили с докладами в рамках XIII Международной студенческой конференции «Рыночная экономика: сегодня и завтра». Лучшие доклады были отмечены дипломами и подарками, предоставленными нашим спонсором — компанией Илех.

Далее, под руководством зав. кафедрой Сапун О.Л., старшего преподавателя Сыровкаш Н.А. участники международной школы посетили город-герой Брест и мемориальный комплекс «Брестская крепость-герой». На территории Брестской крепости участники ознакомились с экспозицией музея обороны Брестской крепости.

Экскурсия по музею не оставила никого равнодушными, каждый сумел прочувствовать атмосферу, царившую во время войны. После чего экскурсия проходила на самой территории Брестской крепости.

Завершением поездки в Брест стало посещение Брестского государственного технического университета, где прошла форсайт-сессия «В единстве – наша сила». Совместно с участниками школы к мероприятию присоединились сотрудники экономического факультета БрГТУ: декан экономического факультета, к.э.н., доцент Зазерская В.В.; зам. декана Станкевич Д.В.; зав. кафедрой бухгалтерского учёта, анализа и аудита, к.э.н., доцент Потапова Н.В.; зав. кафедрой менеджмента, к.э.н., доцент Гарчук И.В.; зав. кафедрой мировой экономики, маркетинга и инвестиций, к.т.н., доцент Проровский А.Г.; зав. кафедрой экономической теории и логистики, к.э.н. Медведева Г.Б.

Значительное внимание на форсайт-сессии было уделено вопросам повышения качества профессиональной подготовки студентов; активизации вовлечения студентов в научно-исследовательскую деятельность, улучшению практической составляющей в изучении экономических дисциплин. Участники встречи выразили мнение о необходимости проведения данных мероприятий на регулярной основе с привлечением широкого круга партнёров, также были намечены мероприятия в области образования и науки, налаживания межкультурных коммуникаций и обмена между вузами России и Беларуси.

Российские участники международной зимней школы выразили огромную благодарность ректорату БГАТУ, декану и преподавателям ФПУ за организацию и проведение программы зимней школы на высочайшем профессиональном, научном, культурном уровне и надеются на дальнейшее плодотворное сотрудничество в будущем.

О.Л. САПУН,
зав. кафедрой информационного менеджмента,
маркетинга и учёта БГАТУ, к. пед. н., доцент